

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 34 (1397).

СУБОТА, 22 БЕРЕЗНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 22, 1930.

No. 34 (1397).

VOL. XII.

РАДЯНСЬКА ГАЗЕТА НАЗИВАЄ ПАПУ БРЕХУНОМ ТА ЗЛОДІЄМ

Московська "Правда" каже, що голова римо-католицької церкви зробив на біржі 12 мільйонів фунтів стерлінгів (около 60 мільйонів доларів).

ЛОНДОН, 20 березня. — Денежа з Москви до лондонської "Дейлі Нюз" каже сьогодні, що радянська газета "Правда" назвала папу Пія "небесним брехуном і божим злодієм".
Пішучи про відправу у Ватикан, в якій взяли участь папський римський і яка була звернена проти Радянського Союзу, "Правда" напівдувала папу, закликаючи, що він "зробив на біржі 12 мільйонів фунтів стерлінгів" (около 60 мільйонів доларів).
У тій самій статті "Правда" заявила, що папський "єдикт" про скромність жіночої пошти (себто про те, щоб жінки носили довгі спідниці і взагалі вбрання на себе більше, одяж) був викликаний не моральністю, але його великими вкладями в текстильних фірмах Мільну.

Денежа з Ватикану від 17 березня каже, що коли в церкві св. Петра відбувалася відправа проти Радянського Союзу, багато детективів оточили катедру, щоб не допустити до нього "інциденту". Двері катедри були закриті після того, як увійшов папа.

НА ПРОЦЕСІ МЕЙОРА КАЛЬКУТИ РАНЕНО ПОНАД 100 ОСІБ

Між пораненими було 30 поліцаїв. — Для з'ясування розрухи коло судового будинку викликано військо.

РАЙГҀН, Бурма, 18 березня. — Перед окружним магістратом розпочалася тут сьогодні розправа проти Дж. М. Сепгунти, сьварджістського мейора Калькути, якого обвинувачують у бунті.

Сько для розпачання юрби. Один "визначний" індійський ініціатор з суду на див, щоб утихомирити юрбу, був також поранений.

РАЙГҀН, Бурма, 19 березня. — Більше як 100 осіб було поранених сьогодні підчас розрухи коло судового будинку, а судить за бунт "Дж. Н. Сепгунту, мейора Калькути. Ного арештовано було за промислу в якій він підтримував кампанію городянського непослуху, що її започаткував Магатма Ганді.

БОРСАД, Бомбей, Індія, 19 березня. — Магатма Ганді, провідник індійських націоналістів, та його партія єднотимців прибули сьогодні перед полуднем до села Раас, три години після виходу відсю.

АРЕШТОВАНІ В МЕКСИКУ РОБІТНИКИ НА ГОЛОДОВІМ СТРАЙКУ

Ньюйорський "Дейлі Воркер" від 18 березня друкує таку спеціальну телеграму.
МІСТО МЕКСИКО, 17 березня. — В суботу Валентин С. Кампа, генеральний секретар революційного трейд-юніонного центру, Конфедерації Синакдаль Унтарта де Мексико, і 30 інших революційних робітників, ув'язнених фашистським урядом Ортіза Рубіо, проголосили голодовний страйк, поки не вийдуть на волю.
Ми закликаємо до солідарності робітників Злучених Держав з революційними робітниками, що впади жертвою мексиканських урядових злокам'я американського імперіалізму.

Сьогодні ввечером Ганді і його партія переїждять човном річку Канкаур і будуть продовжувати свою подорож до Дакінпуру, де вони планують виробити свій всеперет законів і в той спосіб на доброзичливу свою кампанію городянського непослуху супроти британського уряду.

Положення в Мексикі відносно дикого білого терору, якого уживається проти робітників, включаючи проголошення незаконними Комуністичну Партію, червоної трейд-юній, Анти-імперіалістичну Лигу, Червону Допомогу та всі

дисно робітничі організації, є безлічною призначені ніким іншими, тільки самим "Вол Стріт Джорналом" від 17 березня, який у передовиці каже так:
"В Мексикі невідкрита але дисно контр-революція сама спасла народ від анархії. Так далеко, як не дотичить мас, вони не здобули більше дійсної свободи, щоб правити собою, ніж мали за правління Діога, а їх життєві умови не є дивні. Пересунення влади з одної руки до змишних груп політичних авантюристок, підтримуваних бандами озброєних паразитів країни, зробило менше ніж ніщо для пролетаріату."
Трейд-Юніона Конфедерації Латинської Америки з головним осідком у Монтевідео, в Уругваю, яка об'єднує революційні юніони всіх країн латинської Америки, включаючи мексиканські, закликає своїх послідовників протестувати й демонструвати проти мексиканського білого терору.

Безробіття у Вінніпегу найбільше за цілу зиму

ПОЛОЖЕННЯ ПОПІРШУЄТЬСЯ ЧЕРЕЗ ТЕ, ШО ЗАКРИВАЮТЬСЯ РОБОТИ В ЛІСІ І КОЖНОГО ДНЯ ПРИБУВАЮТЬ ДО МІСТА НОВІ РОБІТНИКИ, ЯКІ ЗБІЛЬШУЮТЬ І ТАК ВЕЛИКУ АРМІЮ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ.

Урядники доміняльного бюро праці заявляють, що безробіття у Вінніпегу стає щораз гірніше. Положення погіршується тепер через те, що закриваються роботи в лісі і кожного дня прибувають нові робітники до міста, збільшуючи і так велику армію вінніпегських безробітних.
Число безробітних, що згошуються до бюро праці за роботою, збільшилося в цім тижні до 1,600, кажує урядники бюро.

Ті нечисленні домагання робітників на фарми, що були в минулих тижнях, тепер майже зовсім зникли, а роботи коло будови ще зовсім не почалися.

Взагалі, в місяці березня число безробітних, що шукають за роботою в бюро праці, є більше, як було в котрий інший час цієї зими. І в найближчих днях нема ніяких надій, щоб положення поліпшилося, а навпаки, все вказує на те, що безробіття стає постійним явищем.
Для голодних робітників без праці не остає нічого іншого, тільки вступати до Товариства Безробітних та організованим способом боротися за "працю або платню".

В середу рано через Вінніпег переїхало на захід 125 імгрантів різних народностей, які прибули на кораблі "Домес оф Йорк". Вісімдесять з них, майже всі британці, виїхали до Британії Колумбії.
В четвер ввечер прибуло до Вінніпегу 250 імгрантів різних народностей. Деяка капіталістична преса, згадуючи про їх прибуття, не каже для яких провінцій вони призначені.

СПРОВАДЖУЮТЬ ДО КАНАДИ НОВИХ ІМГРАНТІВ.
В той час, як безробіття в Канаді щораз збільшується і капіталістична влада не хоче дати безробітним ніякої допомоги, а тільки висилає проти них поліцію з клябами, коли вони домагаються роботи або платні, залізничні і корабельні компанії, при допомозі уряду, далі спроваджують до Канади нових імгрантів.

РІЖНІ ВІСТІ

200 ОСІБ УТОПИЛОСЯ ЗАСУД 13 КОМУНІСТІВ В ПІВД. ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 20 березня. — Сьогодні оповіщено офіційно, що підчас недавніх великих повстань у південній Франції втратили 200 осіб, а про 10 нема ніякої весті, що з ними сталося. Державні урядники щодня закривають підрахунок.

Не роблено спроби підрахувати число бездомних, однак дослідники кажує, що 2,693 домов було знищених і 143,000 гектарів землі залитих водою. Матеріяльна шкода, хоч офіційно ще не підрахована, буде вносити мільйони доларів.

СУТИЧКА МІЖ СТРАЙКЕРАМИ ТА ПОЛІЦІЄЮ.

КАЛЬКҀТА, Індія, 12 березня. — Між страйкуючими робітниками джутових заводів в окрузі Тгагур, а поліцією прийшло до поважної сутички, підчас якої поранено кількох страйкерів і поліцаїв. Страйкері кидали камінням у вікна поліційної станції. На страйку є більше як 20,000 робітників.

ЗАКЛИКАЄ ДО ПОХОДУ ПРОТИ РАД. СОЮЗА.

ВІДЕНЬ (Імпрекор). — Урядовий орган "Райхспост" надрукував статтю п. п. "Хрестоносний похід проти Москви", в якій каже: "Цивілізований світ готується більшовицьке правління над шестою частиною світа за догою. Протест проти переслідування християн у Росії не повинен спинитися навіть тоді, як він приведе до розриву з Радянським Союзом".

ПОМЕРЛИ ДВА РОБІТНИКИ, РАНЕНІ 6 БЕРЕЗНЯ.

БЕРЛІН, 11 березня. — Тут померли сьогодні два робітники, що були поранені кулями з рук поліції в Міжнародний День Протесту проти безробіття в минулий четвер. До робітників стріляла поліція, що є під командою "соціаліста" Цергібеля.

ПОМЕР БУВШИЙ ДИКТАТОР ПРІМО ДЕ РІВЕРА.

ПАРИЖ, 16 березня. — Генерал Мігуель Прімо де Рівера, бувшии фашистський диктатор Іспанії, помер сьогодні в Парижі. Диктатура де Рівера, яка була відкинута зростаючою економічною і політичною кризою в Іспанії, примусила його залишити країну. Другий диктатор, генерал Беренвер, заняв місце де Рівера.

ВАРШАВА, 14-го березня.

Після демонстрації на вулиці, антисемітські студенти зібралися в анатомічний відділ університету і прогнали звідтам усіх єврейських студентів і багатьох з них побили.

ВІСМІВАЮТЬ ВІСТКУ ПРО РЕЗИГНАЦІЮ ТОВ. СТАЛІНА.

МОСКВА, 20 березня. — Телеграфічна Агенція Радянського Союзу назвала сьогодні смішними і несенсичними звідомлення, надруковані за кордоном, що Йосиф Сталін, генеральний секретар Центрального Комітету Весоюної Комуністичної Партії, був примушений зрезигнувати.

Погодоску про резигнацію тов. Сталіна, що мала насінити з Риги, в Латвії, надрукувала берлінська буржуазна газета "Темпо". Рига від років є відомою як жерело різних бреховь на Радянський Союз.

130 КИТАЙЦІВ ЗГОРИЛИ В КІНО-ТЕАТРІ.

МУКДЕН, Маньчжурія, 20-го березня. — 130 китайських чоловіків, жінок і дітей згоріло вночі на смерть у Кірін, коли вогонь знищив кіно-театр. Двадцять інших були попечені й покалічені. Театр був дерев'яний і збудований лише два місяці тому. Ного відкрито в спроби для показування американських фільмів. Уважають, що нещастя спричинили попусті дрови.

ІРЛАНДСЬКИЙ СЕНАТ ПРОТИ РАД. СОЮЗА.

ДБЛІН, Ірландія, 13 березня. — Ірландський сенат ухвалив резолюцію, в якій осуджує "реалістичне переслідування в Росії". Один консервативний сенатор домагався, щоб резолюція включала також "політичне переслідування".
Сенатор Джансон з партії праці, хоч і готувався за резолюцією, висловив сумнів щодо її доцільності. Між іншим він заявив, що велика кількість тракторів, що їх виробляють фабрики Форда в Ірландії, іде до Радянського Союзу.

ДВА МАЙНЕРИ УБИТІ ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІВ.

ВЕЛІЕР, Індіана, 19 березня. — Два майнери були вночі убиті і чотири інші були правдоподібно смертельно попечені підчас експлізії газу в місцевій майні Веліер, що належить до Веліер Ко. Ко.
Коли настутив вибух, у майні працювало 525 майнерів. Усіх їх виводило на верх у дві години після експлізії.

ПЕИПІН У РУКАХ ПОВСТАНОГО ГЕНЕРАЛА.

ПЕИПІН, Китай, 18 березня. — Всі офіси панкисського уряду, всі органи й інші адміністративні бюро в Пеїпін, бувшии столиці Китаю, були перебрані сьогодні місцевою владою, яка каже, що даєє на приказ генерала Ен Сі-Шана, губернатора провінції Шансі.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

БЕРЛІНСЬКА ПОЛІЦІЯ ЗАБРАЛА ТІЛА ДВОХ УБИТИХ РОБІТНИКІВ

"Соціалістичний" шеф поліції Цергібель видав такий розпорядок, щоб не допустити до масового протесту робітників на похороні убитих товаришів.

(Бездотна депеша Імпрекора.)
БЕРЛІН, 17 березня. — Похорон Фрішмана й Карковського, двох жертв убійного нападу поліції від командою "соціалістичного" шефа Цергібеля, мав відбутися сьогодні. Хоч розпорядок міністра внутрішніх справ, що забороніє демонстрації, виразно виключає похоронний похід, приготований для двох убитих робітників.

обурені на це ганебне захоплення тіл їхніх товаришів. Похоронна преса заявляє, що цей останній крок Цергібеля ставить царат на задні місця, бо навіть за царату революційні похорони були завжди вільні від переслідування.

У відповідь на цей авторитарний утишок, Комуністична Партія завізвала робітників вийти на вулиці по дорозі на цвинтар. Але вночі ввечером цей "соціалістичний" шеф поліції Цергібель видав приказ сконфіскувати і забрати тіла двох убитих робітників та занести їх на цвинтар потайки, щоб не допустити до виходу робітників на вулиці.

Депеші Юнайтед Прес від датою 17 березня доносили, що три особи були поранені і 20 арештованих у Берліні, коли прийшло до сутички між комуністами і поліцією на цвинтарі на передмісттю Фрідріхсфельде підчас похорону двох робітників, Еріха Фрішмана й Георга Карковського, що померли недавно від раі, отриманих на демонстрації безробітних 6-го березня.
Депеша говорила, що комуністи не послушали поліційного розпорядку, який заборонив робітників на вулиці, і поліція заатакувала похід палками.

УХВАЛЕНО ЗАКОН, ЩО ДОЗВОЛЯЄ НА ПОВОРОТ БУВ. КАЙЗЕРА

БЕРЛІН, 18 березня. — Райхстаг ухвалив сьогодні новий закон для охорони республіки 265 голосами проти 150. Цей закон займає місце старого закону для оборони республіки, що перестав існувати 22 липня 1929 року.

На підставі старого закону бувшому кайзерові заборонено було повернути до Німеччини. Новий закон не має цієї точки і кайзер має нове право повернути, якщо цього забажає.

(Бездотна депеша Імпрекора.)

БЕРЛІН, 14 березня. — Райхстаг мав учора перед собою для другого читання так званий "Республіканський оборончий закон". "Соціаліст" Северін

признав, що законопроект є антикомуністичний і доказував, що існування трох мільйонів безробітних робить репресивні можливості колючими.
Комуністичний посол Мюценберг напівтнував законопроект, вказуючи, що за попереднього подібного закону 7,000 робітників було засуджених на 6,000 років в'язниці.
Комуністи пропонували, щоб до законопроекту перебрали той уступ зі старого закону, що забороняє бувшому кайзерові повернути до Німеччини.
Фашисти пропонували зміняти назву законопроекту з оборони "республіки" на оборону "нації" та домагалися включити точку про гостре карання пашифізму.

СУТИЧКА МІЖ ФАШИСТАМИ А КОМУНІСТАМИ.

ХЕМНІЦ, Саксонія, 17 березня. — Між фашистами а комуністами прийшло в неділю до сутички, в якій одного фашиста убито й сімох інших поранено. Сім поліцаїв, висланих у цю боротьбу, були також поранені. Комуністи залишили поле боротьби зі своїми жертвами, яких число невідоме.

Боротьба виявилася, коли фашисти розпочали демонстрацію проти плану Нонга, а комуністи обходили рівночасно річницю упадку невдачного пучу Каппа.
БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 14 березня. — В кантонському парламенті мали вночі місце насильні сцени, коли комуністичний посол старався добитися дебати над бруталністю поліції підчас страйку в Аффольті. Покладаючися на свою чисельну силу, "соціалісти" остаточно заатакували комуніста фізично. Він ставив завзятий опір, однак одного комуніста тяжко побито.

ЗИМА ВЕРТАЄТЬСЯ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

Зима в західній Канаді знову вертається. Чорчил і Ді Песу зимишми місяцями в минулу середу ввечером. В обох цих місцевостях термометер зарегістрував 26 степенів пониження зера. Келгарі і Принс Альберт

мали по 20 степенів пониження зера. В Міннедосі було 16 степенів пониження зера, а в Летбриджі 15 степенів пониження зера, Саска-мисевостях термометер зарегістрував 26 степенів пониження зера. В четвер рано у Вінніпегу було 14 степенів пониження зера.